Stredna priemyselna Skola elektrotechnicka, Plzenska 1, PreSov

TEST A (2022/2023)
Vypocitajte hodnotu vyrazu ixj;xi pre x = —3. Vysledok zapiste ako zlomok v zdkladnom
tvare:
3x3+6_ 3.(-3)3%+6 _3.(=27)+6 —-814+6 —75 25
x—2x2 (-3)—-2.(-3)2 -3-2.9 -3-18 -21 7
Vypocitajte:

a) (bx—7y+6)—8y—-—3—-15x—(17—-12y —14x) =6x—7y+ 6 —8y —3 —
—15x - 17+ 12y +14x = 6x —15x + 14x -7y -8y + 12y + 6 —3 - 17 =
=5x—-3y—14

b) 9.(5b+ 7a) — (72b —8a):8 =45b+63a—(9b —a) =45b+63a—9b +a =
= 64a + 36b

Listok na finale Ligy majstrov stoji v predpredaji 300 eur, mesiac pred zdpasom cena stupla
0 6 % a v denl zapasu ho kupite drahsie este o 15 %. O kol’ko eur je listok tesne pred
zaClatkom zapasu drahsi ako v predpredaji?

300€+ 6% =300:100.106=318€
3I18€+15% =318:100.115=36570€
365,70 —300 = 65,70 €

Listok je drahsi tesne pred zdpasom o 65,70 €.

Pomer dizok odvesien pravouhlého trojuholnika je 5 : 12. Prepona tohto trojuholnika je 26
cm, obvod trojuholnika je 60 cm. Uréte dizky stran trojuholnika a vypogitajte jeho obsah.

a:b=5:12 c¢=26cm 60— 26 = 34 cm S:“'Z—b
34:(5+12)=34:17 =2 (I diel) 5=1°-224
a=5.2=10cm S =120 cm?

b=12.2=24cm Dizky stran trojuholnika sii 10 cm a 24 cm, jeho obsah je 120 cm’.

C Y . x-1 x+2 , c v ;owr . . ..
Rieste nerovnicu: — 2< = - 3. Ktor¢ najvéacsie celé ¢islo vyhovuje tejto nerovnici?

x+2

io2<X2_3 /6
2 3

3x—3+12<2x+4-18
3x+9<2x—-14 /-9,—2x
3x—2x<-14-9 '
-23
x < —23 K € (—o0; —23)

Najvdcsie celé cislo, ktoré vyhovuje nerovnici je — 24.
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Stredna priemyselna Skola elektrotechnicka, Plzenska 1, PreSov

Kazdy ¢lovek na Slovensku ro¢ne vyprodukuje priblizne 240 kg odpadu, z toho % tvoria tri

zlozky: bioodpad, papier a plasty. Plastov vyprodukuje kazdy clovek za rok o 7 kg menej
nez papiera a bioodpadu o 78 kg viac nez plastov. Kol'ko kilogramov bioodpadu
vyprodukuje ro¢ne kazdy ¢lovek na Slovensku?

=.240 = 160 kg Xx—7+x+x+71=160
plasty ... x—7 3x+64=160 /-064
papier ... x 3x=96 /:3
bioodpad ... x— 7+ 78 =x+71..32+71 =103 kg x=32kg

Kazdy ¢lovek vyprodukuje rocne 103 kilogramov bioodpadu.

Garaz s rozmermi 3,5 m a 6 m, s vySkou 230 cm ma vyklapaciu garazovu branu na celej
mensej stene. Kolko kilogramov farby je potrebné na vymalovanie zvys$nych stien a stropu,
ak 1 kg farby vystaéi na natretie plochy 5,5 m??

a=35m §=2.(6.23)+23.35+35.6
b=6m S=276+805+21
c=230cm =23m S =56,65m’

56,65:55=103kg

Na vymalovanie potrebujeme 10,3 kilogramov farby.

Vypotitajte obsah vyfarbenej ¢asti rovnostranného trojuholnika, ktorého strana ma dizku 80

vZ =82 — 42 Sp ==

v2 =64 —16 Sp =222

v, = 6,93 cm Sy = 27,72 cm?

w. 2
SK = > S = ST - SK
2

Sx =222 S =27,72— 2512

80 mm =8 cm Sk = 25,12 cm? S = 2,6 cm?

Obsah vyfarbenej casti je 2,6 cm’.

V osudi je 18 ¢ervenych, 17 modrych a 15 zelenych tombolovych listkov. Aka je
pravdepodobnost’, Ze ndhodne vytiahnuty vyherny listok bude zeleny alebo modry?

17415 _32_16_ ., 100 = 649
T18+17+15 50 25 o ton TR

Pravdepodobnost, Ze vyherny listok bude zeleny alebo modry je 64 %.

KONIEC TESTU!!!
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Stredna priemyselna Skola elektrotechnicka, Plzenska 1, PreSov

TEST B (2022/2023)
Vypocitajte hodnotu vyrazu % pre x = —1. Vysledok zapiste ako zlomok

v zakladnom tvare:
Ix*+x 9. (-1*+(-1) 9.(-D-1_-9-1_ 10 5
30 —2x2 30—-2.(-1)* 30—-2.1 28 28 14

Vypocitajte:
a) (17¢—9+15d) — (12d +4c+11) —4d —18+c =
17¢ =9+ 15d —12d —4c—11—-4d — 18+ c = 14c—d — 38

b) 5.(8x—3y)—(49y —7x):7 =40x — 15y — (7y —x) =
40x — 15y — 7y + x = 41x — 22y

Opatrenia pre pripad pandémie chripky pre zédkladné a stredné skoly sa u nés riadia
usmernenim €. 15/2005-R. V tomto usmerneni sa okrem iného hovori o sledovani
chorobnosti ziakov (v %) na Skole v obdobi medzi 15. novembrom a 15. aprilom:

e aspon 10 % - zist'uje sa, i ide o chripku a zavadzajl sa epidemiologické
opatrenia;

e aspon 15 % - riaditel’ Skoly konzultuje situaciu s Regiondlnym tradom
verejného zdravotnictva (RUVZ), zdrZi sa organizovania hromadnych
Skolskych podujati a prip. skrati vyu¢ovacie hodiny na 40 minut;

e aspoii 20 % - zrusi krizkovu ¢innost’ prebiehajucu na skole, na zaklade
rozhodnutia RUVZ vyhlasuje riaditel’ tzv. chripkové prazdniny.

Poéty Ziakov, ktori chybali na SPSE v Presove 18. 01. 2018 su v tabul’ke:

18 [ 1.8 28 | 28 28 | 28 48 | 4S8

Trieda 1A [ 1B [ 1.C 1F [ 2A | 2B | 2C 3F [ 4A | 4B | 4C 4F

A B A B 2F [ 3A | 3B | 3.C A B A B

POy 3030 |30 (30|30(30|2930|30|30|30|30|29|30|30|30|30|29|30|32|30|30]30]28

Pocet

chybajgcicn | 2 (3 |7 (0|8 |5 |1|13(0|6 2|3 |1M(10|5|2 14|84 |4|7(6]|9/10

Ziakov

Korl’ko percent Ziakov chybalo 18. 01. 2018 a aké epidemiologické opatrenia riaditel’
Skoly mohol tento den zaviest™? (vysledok zaokrthlite na stotiny)

28+29.3+19.30+ 32 =717 Ziakov spolu
chyba: 140 zZiakov
(140 : 717) . 100 = 19,53 % Ziakov chyba

Chybalo 19,53 % ziakov, riaditel skoly mohol v tento den spravit opatrenia ako pre
aspon 15 % chybajucich Ziakov.
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Stredna priemyselna Skola elektrotechnicka, Plzenska 1, PreSov

Vyska a zékladne rovnoramenného lichobeznika ABCD st v pomerev:a:c=2:5:
3. Kratsia zakladiia ma dizku 6 cm. Vypogitajte vietky strany a obvod lichobeznika.

D 6 cm C
via:c=2:5:3
c=6cm
4 cm 6:3=2cm (I diel)
v=2.2=4cm
2 cm 2 cm a=5.2=10cm
A 10 cm B
& =4+ 2 o=a+tc+2.d
d =20 0=10+6+2.447
d=447 cm 0 =24,94 cm

Strany lichobeznika maju velkosti: a = 10 cm, b =d = 4,47 cm, c = 6 cm, v = 4 cm,
jeho obvod je 24,94 cm.

3x+4 2 5x—2
— 5 <

Rieste nerovnicu: + 1. Ktoré najmensie prirodzené ¢islo vyhovuje

tejto nerovnici?

3x+4_z<5x—2+1 /.6
2 3 3

9x+12—-4<10x —4+6 6
9x +8 < 10x + 2 /—9x, =2
8—-2<10x —9x K € (6; )
6<x

Najmensie prirodzené cislo, ktoré vyhovuje nerovnici je 7.

Katka vysadila v zahrade jarné kvety. % vSetkych vysadenych kvetov boli narcisy, %

tulipany, i sirotky, zvySnych 19 kvetov boli hyacinty. Kol'’ko narcisov vysadila Katka?

narcisy...gx...§.72=27ks Zx+%x+%x+19=x /.72

tulipdny ... 3x 27x + 8x + 18x + 1368 = 72x

sirdtky ... 2x 53x + 1368 = 72x /—53x

hyacinty ... 19 1368 =19x /:19
72 =x

Katka vysadila 27 kusov narcisov.
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Stredna priemyselna Skola elektrotechnicka, Plzenska 1, PreSov

Mamicka sa rozhodla, ze chce mat’ v zdhrade nové vyvysené zahony tvaru kvadra.
Vnutorné rozmery dreveného ramu st 45 x 80 cm a vyska je 1,2 m. V jednom 50
kilovom vreci zeminy je 0,4 m?® zeminy. Kol’ko takych vriec zeminy potrebuje, ak ju
chce mat’ v zahonoch do vysky 10 cm pod okraj?

a=80cm=038m V=a.b.c
b=45cm =045 m V=08.045.11
c=12m-01m=11m V=0396 m’

Potrebujeme jedno vrece zeminy.

Vypocitajte obsah vyfarbenej Gasti §tvorca. Strana §tvorca ma dizku 8 cm.

w.r? _ 3,14, 82

= 50,24 cm?
4

S, =

a.a 8.8 )
a=8cm Sp = > =T=32Cm

Nevyfarbena cast:
Sy =S, — Sy =50,24 — 32 = 18,24 cm?

a=8cm
Ss=a.a=8.8=64cm?

S =S5 — Sy = 64— 18,24 = 45,76 cm?

Obsah vyfarbenej casti je 45,76 cm?.

Deviatak Daniel si podéaval prihlaSku na strednti Skolu. Rozhodoval sa medzi odbormi:
elektrotechnik, spravca sieti, grafik, programator, fotograf. Na prihlasku si mal vybrat’
dva odbory. Kol'’ko mal vSetkych moZnosti na vyplnenie prihlasky, ak vieme, ze zalezi
na prvom a druhom termine skusok?

E S GPF

ES SE GE PE FE 4.5 =20 moznosti
EG SG GS PS FS
EP SP GP PG FG
EF SF GF PF FP

Mal 20 mozZnosti na vyplnenie prihldsok.

KONIEC TESTU!!!
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Stredna priemyselna Skola elektrotechnicka, Plzenska 1, PreSov

TEST C (2022/2023)

Vypocitajte:
a) (7a—19b+15)—-(12a—-8b+9)+4a—4b+1=
=7a—19+15-12a+8b—-9+4a—-4b+1=—-a—-15b+7

b) 4.(8x+2y) — (45y —9x):9 =
=32x+8y—(5y —x) =32x+8y -5y +x =33x + 3y

2

Vypocitajte hodnotu vyrazu :;—2x3 pre x = —2. Vysledok zapiste ako zlomok v zdkladnom
tvare:
5x2—25_ 5.(-2)2-125 _5.4-25 20—-25 =5 1

3x —2x3 3.(-2)—-2.(-2)3 —-6-2.(-8) -6+16 10 2

Vyrobny podnik ,,BIKE* na vyrobu bicyklov predal v mesiaci marec % svojej produkcie

bicyklov do zahranicia a % zo zvysku predal na domédcom trhu. Kol'ko percent bicyklov

zostalo podniku na konci mesiaca marec este na sklade? (vysledok zaokruhlite na stotiny)

- 5 5 3 1049 19 5
zahranicie ... —x —+-= = — ostalo —
12 12 8 24 24 24
9 7 31 3 5
doma..—.—x==.-x==-X — .100 = 20,83 %
14 12 2 "4 8 24

Na konci mesiaca marec zostalo podniku na sklade 20,83 % bicyklov.

Lichobeznik ABCD je pravouhly s pravym uhlom pri vrchole A. Zakladiia ¢ mé dizku 8,4
cm, doln4 zékladiia a je dvojnasobna, pravé rameno ma dizku o 6,3 cm menej ako dolna
zakladna. Vypocitajte:

a) obvod lichobeznika, v? = 10,5% — 8,42
b) obsah lichobeznika. v? = 39,69
D 8,4 cm C v =v39,69
: v=63cm
S = (a+c). v
. 16,8 -6,3=10,5 cm 2
(16,8 + 8,4). 6,3
§=U08r00. 03
S = 79,38 cm?
8.4 cm
A 84.2=16,8cm B

o=a+b+c+d
o0=168+10,5+8,4+ 6,3
o0=42cm

Obsah lichobeznika je 79,38 cm’ a jeho obvod je 42 cm.
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. . i . . 3x—7 2x+1 x+6
Rieste rovnicu a urobte skiSku spravnosti: — 5 tx= 7 — -
3x—7 2x+1 X+6
S - 3 +x=7-— T / .30

6(3x —7)—10(2x + 1) + x = 210 — 15(x + 6)
18x — 42 — 20x — 10 + 30x = 210 — 15x — 90
18x — 52 =120 —15x / +52,+15x
28x + 15x = 120 + 52
43x =172 /:43

x =4 K = {4}
Skuska spravnosti:
p o347 244

+4=1-3+4=2
5 3
4+6

P=7—T=7—5=2
L=P

Peter a Misko byvaju v dedinéch, ktoré st od seba vzdialené 35 km. Dohodli sa na stretnuti.
Rano obaja vyrazili o 8.00. Peter sa pohybuje na bicykli rychlost'ou 24 km/h, Misko ide pesi
rychlostou 4 km/h. O kol’kej sa stretnt a kol’ko kilometrov prejde Peter?

v t s
Peter 24 km/h t 24t
Misko 4 km/h t 4t
s=s;t+s2 Sh+1hl5min=2915
35 =24t + 4t
35=28t /:28 Peter: s =24 . 1,25 =30 km

t=125h=1h15min

Stretnu sa 0 9.15 h a Peter prejde 30 kilometrov.

Barborka ma vo svojej izbe akvarium s rozmermi 30 cm x 5 dm a vyskou 0,6 m. Ked’ v iom
chcela vymenit’ vodu, v§imla si, Ze hladina vody je uz dost’ nizko. Zobrala pravitko a zistila,
ze hladina je 20 cm pod okrajom akvéria. Kol'ko vody je v akvariu a kol'ko 4-litrovych
vedier naplni Barborka vodou z akvaria?

a=30cm=3dm

b=5dm

c=v=06m=6dm—2dm=4dm 60 : 4 = 15 vedier

V=a.b.c

V=3.5.4

V==60dm’ =601 V akvariu je 60 litrov vody, na jeho naplnenie potrebujeme

15 4-litrovych vedier.
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Vo vedre je 10 bielych, 14 Zltych a 16 zelenych plastovych kociek. Aké je
pravdepodobnost, Ze ndhodne vybratd kocka nebude zIt4?

_ 10+16 26 13 100 — 65 %
T 10+14+16 40 20 7

Pravdepodobnost, Ze kocka nebude zlta je 65 %.

Vypoéitaj obsah vyfarbenej ¢asti kruhu. Dizka strany $tvorca je a =4 cm.

u? =42 + 42

u=+v16+16

u=56cm 56:2=283cm=r
S, =m.r? Ss=a.a S =58,—Ss=2515-16 = 9,15 cm?
S, = 3,14.(2,83)? Sg=4.4
S, = 25,15 cm? Ss =16 cm?

Obsah vyfarbenej casti kruhu je 9,15 cm?.

KONIEC TESTU!!!
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TEST D (2022/2023)

Vypocitajte:
a) (16x—2y+11)—-7x+6+5y—(8+9y —4x) =
=16x—-2y+11-7x+6+5y—8—-9y+4x=13x —6y +9

b) 5.(4a +8b) — (15b —3a):3 =
= 20a + 40b — (5b — a) = 20a + 40b — 5b + a = 21a + 35b

2
Vypocitajte hodnotu vyrazu 53x e pre x = —4. Vysledok zapiste ako zlomok v zékladnom

x —x3

tvare:
5x2+10 5. (—4)?4+10 _ 5.16+10 90 45
3x —x3 3. (—4)—(—4)3 -12-(-64) 52 26

Max si z mesacného vreckového odklada na novy bicykel 44 %. Novy bicykel stoji 473 €.
Na narodeniny od rodic¢ov a starych rodicov dostal spolu 225 €, ktoré si odlozil na bicykel.
Kol'ko mesiacov si Max musi este sporit’ na novy bicykel, ak jeho mesacné vreckové je 60
€7 (vysledok uved'te ako celé ¢islo)

mesacne: 44 %z 60 € =60 : 100 . 44 = 26,40 €
473 — 225 = 248 € z vreckového
248 : 26,40 = 9,393 = 10 mesiacov

Max musi sporit na novy bicykel 10 mesiacov.

V rovnoramennom trojuholniku ABC st zékladiia a rameno v pomere 6 : 5. Obvod
trojuholnika ABC je 24 cm. Uréte dizky stran a obsah trojuholnika ABC.

o=24cm c:a=6:5

o=a+b+ec a=5.15=75cm
24 =5d + 5d + 6d b=5.15=75cm
24=16d /:16 c=6.1,5=9cm

d =15 (1 diel)

v? = 7,52 — 4,52

S

2

v=1+/752 — 452 s=2°
S

2
v =4/36 = 27 cm?
v 7,5¢cm v=6Ccm

4,5 cm Dizky stran trojuholnika siia = 7,5 cm, b = 7,5 cm, ¢ = 9 cm,

9cm Jjeho obsah je 27 cm?.
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Rieste rovnicu a urobte skisku spravnosti: x + 2x2_7 - % =5-— xT%
2x—-7 3x+1 X+6
X+ > s =5-— B /10

10x +10x — 35— 6x —2 =50 — 5x — 30

14x — 37 =20—-5x /+ 5x,+37

14x + 5x = 20 + 37

19x =57 /: 19
x =3 K = {3}

Skuska spravnosti:

]_,‘:3_|_2.3—7_3.3+1:3_l_2:0’5
2 5 2

P=5-22=5-45=05

L=P

.. . 1 , . S R
Ziaci 9. ro¢nika pisali vedomostnu previerku z matematiky. " vSetkych ziakov dostala

jednotku, é vSetkych ziakov dostali dvojku, % vSetkych ziakov dostala trojku, stvorku

dostalo 22 ziakov. Patku nedostal nikto. Kol'ko ziakov pisalo vedomostnu previerku?

jednotka...ixzviakov ix+§x+%x+22 =x /.60

dvojka ... = Ziakov 15x + 24x + 10x + 1320 = 60x

trojka ... < x Ziakov 49x + 1320 = 60x /—49x

Stvorka ... 22 Ziakov 1320 =11x /:11
x =120

Skuska spravnosti:

1 2 1
L:_'120+_'120+8'120+22:30+48+20+22:120

4 5
P =120
L=P

Vedomostnu previerku pisalo 120 Ziakov.

Kolko m? tapety potrebuje Andrej na vytapetovanie stien a dna odkladacej drevenej debny
s rozmermi 25 dm x 180 cm a vyskou 2 m? Kol'ko ho to bude stat’, ak si kuapil tapetu, ktora
ho vysla na 4,40 € za m??

a=25dm=25m

b=180cm =18m

c=2m 21,7 .4,4=9548 €
S=a.b+t2.a.c+2.b.c
S=25.18+2.25.2+2.18.2

S=217m’

Tapeta bude stat’ 95,48 €.
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Vypocitajte obsah , $tvorlistka®, ktory je vpisany do $tvorca, ktorého strana ma dizku 6 cm.

2

T. T
Si=a.a— "
3ecm
3,14 . 32
6 cm $=3.3-———
Jcem 4
S1=9-17,065
S, = 1,935 cm?
6 cm
S=a.a—8.5;
S=6.6—-8.1,935
S = 20,52 cm? Obsah ,, stvorlistka“ je 20,52 cm’.

Deviataci si na rozluckovy vecierok pripravili syrové a tuniakove sendvice, venceky
a citronové rezy a na pitie kofolu a citronadu. Kol’ko kombinacii sendvic, kola¢ a népoj mali

na vyber?
A B
Sendvice: A, B /\ /\
Kolace: 1, 2 1 2 1 2
Nipoe: 5, C A AN
K C K Cc K C K Cc
4 + 4 =8

Mali na vyber z 6smich kombindacii sendvica, kolaca a ndpoja.

KONIEC TESTU!!!
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